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ΘΕΜΑ: Αξιοποίηση Εθελοντών Πυροσβεστών Κρήτης 

 

 Το 1991 με το νόμο 1951, καθιερώθηκε στην Ελλάδα ο θεσμός του «Εθελοντή Πυροσβέστη», με 

βασικό σκοπό την ενίσχυση της πυροπροστασίας και της πυρασφάλειας περιοχών και του 

Πυροσβεστικού Σώματος, όπως αντίστοιχα συμβαίνει στις περισσότερες χώρες της Ευρώπη για 

περισσότερα από 100 χρόνια. Το 2011 η κυβέρνηση, αναγνωρίζοντας την επί δύο δεκαετίες 

ενεργή πορεία του θεσμού στο Πυροσβεστικό Σώμα, προχώρησε στην αναβάθμιση του Εθελοντή 

Πυροσβέστη, μέσω του νόμου 4029/11, επιτυγχάνοντας ξεκάθαρη συμβολή και συμμετοχή στην 

ενίσχυση του Πυροσβεστικού Σώματος και κατ’ επέκταση στην Πολιτική Προστασία της χώρας. 

Σύμφωνα με τον νόμο, οι εθελοντές πυροσβέστες, εκτελούν 8ωρες υπηρεσίες στους 

πυροσβεστικούς σταθμούς, μαζί με το μόνιμο πυροσβεστικό προσωπικό και γενικότερα 

ακολουθούν τον κανονισμό λειτουργίας του Πυροσβεστικού Σώματος (Κ.Ε.Υ.Π.Σ.). 

Σήμερα στο Πυροσβεστικό Σώμα, υπηρετούν 2.200 Πυροσβέστες Εθελοντές σε 220 περίπου 

επαγγελματικούς πυροσβεστικούς σταθμούς και 20 εθελοντικούς πυροσβεστικούς σταθμούς και 

κλιμάκια. Ειδικότερα, σύμφωνα με στοιχεία του Πυροσβεστικού Σώματος, στους πυροσβεστικούς 

σταθμούς της Κρήτης, σήμερα υπηρετούν συνολικά 127 πυροσβέστες εθελοντές, με 27 εξ αυτών 

να στελεχώνουν και ένα εθελοντικό πυροσβεστικό κλιμάκιο, στον Βουτά Παλαιόχωρας Χανίων. 

Στις αρχές Νοεμβρίου, οι Πυροσβεστικοί Σταθμοί και τα Κλιμάκια του νομού Ηρακλείου και 

γενικότερα της Κρήτης, κλήθηκαν να επέμβουν σε ένα μεγάλο αριθμό συμβάντων, εξαιτίας των 

σφοδρών βροχοπτώσεων που έπληξαν την ευρύτερη περιοχή, προκαλώντας σοβαρά προβλήματα 

και μεγάλες καταστροφές. Ωστόσο, όπως ενημερωθήκαμε πρόσφατα, παρά τις τεράστιες ανάγκες 

που προέκυψαν και παρά τη γενική επιφυλακή που είχε τεθεί για όλο το προσωπικό στους 

Πυροσβεστικούς Σταθμούς της Κρήτης, κανένας εθελοντής πυροσβέστης δεν κλήθηκε, προς 

ενίσχυση των δυνάμεων, ώστε να συνδράμει στις επιχειρήσεις και να βοηθηθούν οι συνάνθρωποι, 

την κρίσιμη στιγμή της ανάγκης. 

 

Σύμφωνα με αναφορές, το ίδιο συνέβη και στην πρόσφατη κακοκαιρία “Μήδεια”, η οποία έπληξε 

και την Κρήτη, όπου και πάλι οι εθελοντές πυροσβέστες που εκτελούσαν υπηρεσία σε κατάσταση 

ετοιμότητας από την οικία τους (εξαιτίας σχετικής διαταγής του Αρχηγείου Π.Σ.), δεν κλήθηκαν να 

συνδράμουν τους μόνιμους και πενταετείς συναδέλφους στα δεκάδες συμβάντα τα οποία επενέβη 
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το Πυροσβεστικό Σώμα, παρά την εμφανή ανάγκη ενίσχυσης των τοπικών δυνάμεων που 

επιχειρούσαν. 

 

Ερωτάται ο κος Υπουργός: 

 

1. Αξιοποιήθηκαν ή όχι και γιατί; οι εθελοντές πυροσβέστες στην αντιμετώπιση συμβάντων και 

καταστροφών εξαιτίας των κακοκαιριών που έπληξαν την Κρήτη τον Νοέμβριο καθώς αλλά 

και πριν λίγες ημέρες;   

2. Προτίθεστε να εκδώσετε την υπουργική απόφαση που προβλέπει ο ν. 4029/11 για την 

στολή των Εθελοντών Πυροσβεστών; 

3. Προτίθεστε να εντάξετε στον προγραμματισμό των εμβολιασμών τους Εθελοντές 

Πυροσβέστες και με ποιο τρόπο; 
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